
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 178
van FILIP BRUSSELMANS
datum: 27 januari 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Overleg tussen het agentschap Onroerend Erfgoed en metaaldetectoristen  -  Erkende 
gesprekspartner

Het overleg tussen het agentschap Onroerend Erfgoed en de metaaldetectoristen is een 
oud zeer, maar niet onbelangrijk, want een representatieve gesprekspartner aan de zijde 
van deze laatsten zou heel wat problemen kunnen oplossen. In antwoord op een eerdere 
vraag van meer dan een jaar geleden liet de minister weten dat het meest recente gesprek 
op 26 mei 2020 had plaatsgehad.

1. Is er intussen al sprake van een erkende, representatieve gesprekspartner ter zake?

2. Hebben er sinds 26 mei 2020 nog gesprekken of overlegmomenten plaatsgevonden 
tussen de administratie en de metaaldetectoristen? Zo ja, met welk resultaat? Zo niet, 
waarom niet?

3. Erkent de minister het belang van een erkende gesprekspartner? Welke initiatieven 
zal hij nemen om dit dossier - eindelijk - af te ronden? 



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 178 van 27 januari 2022
van FILIP BRUSSELMANS

1. Er is op dit moment geen representatieve gesprekspartner die de volledige 
metaaldetectiegemeentschap kan vertegenwoordigen.

2. Er vonden geen nieuwe overlegmomenten plaats tussen het agentschap Onroerend 
Erfgoed en de metaaldetectoristen. In november 2021 bezorgde het agentschap een 
aantal overlegdata aan de gebruikelijke deelnemers. Geen enkele van de zes 
voorgestelde data in januari 2022 paste voor de meerderheid. Daarop besliste het 
agentschap het overleg uit te stellen naar het voorjaar van 2022.

3. Op 20 januari 2022 hadden 6680 metaaldetectoristen een erkenning. Het is dus 
onmogelijk om met elk van hen in dialoog te gaan, maar ik vind het zeker belangrijk 
dat er een representatieve gesprekspartner is voor deze groep erkende actoren. 
Ik voorzie geen nieuwe initiatieven. Het agentschap voorziet immers dit voorjaar een 
overleg met de deelnemers van het eerste uur, uitgebreid met actuele kandidaten zoals 
actieve melders die invloed hebben binnen de metaaldetectiewereld en de 
vertegenwoordigers van de IOED’s en MEDEA. Via deze gesprekken wil het agentschap 
erkende metaaldetectoristen ook sensibiliseren en de bestaande regelgeving 
verduidelijken. 


